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ATA DA OITAVA (8ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2º) 

PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022.  

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois (15.09.2022), pelas 

dezenove horas e trinta minutos, com término as vinte e uma horas e trinta minutos, na Sala 

do Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo 

Municipal, situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco, 

havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, 

declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado 

pelos senhores (a) Vereadores: Lucineide de Oliveira Soares- 1ª secretária e Gilvan de Freitas 

Lucena – 2º secretário. Compareceram os Senhores (as) Vereadores (as): Humberto 

Guimarães de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Lucineide de Oliveira Soares, Gilvan de 

Freitas Lucena, Jovacildo José da Silva, Reinaldo Barra Nova de Melo, José Paulo de Melo 

Silva, e José Ailton Carlos. Registrando-se a ausência do senhores (as) vereador (as), José 

Francisco Curvelo Silva. Maria Adriana Florentino Maciel Alves, e Vilma Lúcia Ferreira de 

Barros. Em seguida, a Sra. Vereadora, Lucineide de Oliveira Soares- 1ª secretária, fez a 

leitura do texto bíblico. Prosseguindo, o Sr. Presidente, determinou a primeira secretária para 

fazer a Leitura da ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo após, foi feita a leitura da 

Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno expediente, que nada constou. O senhor 

presidente convidou a todos para participar das festividades de São Vicente de Paulo. Assim 

sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de Lei n. 08/2022, 

do Poder Executivo Municipal. Ementa: autoriza a abertura de Credito Adicional Especial e 

dá outras providencias. Pareceres das Comissões de Finanças e Orçamento, Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, e Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, sobre o Projeto de Lei n. 08/2022, do Poder Executivo Municipal. Ementa: autoriza 

a abertura de Credito Adicional Especial e dá outras providencias. Após, foi apresentado o 

Projeto e colocado em discursão e votação. O senhor presidente disse: como é um projeto de 

caráter de urgência, quero combinar com os senhores (as) para votarmos o mesmo nos dois 

turnos hoje, todos concordam? Todos os senhores (as) vereadores (as) concordaram. Em 

seguida, foi dado início a votação do referido projeto de lei, sendo o referido aprovado em 1º 

e 2º turno por unanimidade dos senhores (as) vereadores (as) presentes. Dando continuidade 

aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. Facultada a palavra pelo senhor presidente 

passou a fazer uso da palavra o senhor vereador José Ailton, que saudou a todos e disse: esse 

projeto a gente foi favorável porque se trata de questão alimentar, e de um crédito especial no 

valor de cento e cinquenta e quatro mil reais, mas são muitos poucos os serviços que a gente 

ver, pois nessa caminhada política temos visto muitas pessoas necessitando de alimentos. E 

era para a prefeitura está fornecendo cestas básicas pra saciar a fome das pessoas. Fomos 

favoráveis ao projeto e pedimos que a prefeitura use esse dinheiro para matar a fome de quem 

realmente precisa. Quero deixar aqui a minha indignação com a secretaria de obras do nosso 

município, pois tivemos um período de chuva e a ponte de Mané Gracindo, que todos conhece, 

é uma ponte que tem um tráfego bastante volumoso e até hoje não foi feito uma obra para que 

as pessoas pudessem trafegar por lá, e está da mesma forma que a chuva derrubou. As 

pessoas passam de moto com muito trabalho, eu mesmo fui lá verificar, e é arriscando até ter 

um acidente. Pedimos a prefeitura que tome as providências o mais rápido possível para que 

as pessoas possam trafegar com mais segurança. Também trago uma reclamação do pessoal 

que reside na Rua da Pizzaria, próximo a Bino, pois, lá tem um esgoto há mais de quinze dias 

estourado e já foi cobrado para que a prefeitura fosse fazer o reparo, mas o esgoto continua 

do mesmo jeito correndo a céu aberto. A gente ver que o que estão fazendo em nosso 

município não é adequado para suportar esse esgoto. Essa rua e várias outras estão nessa 
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situação. A rua que moro na Praça Agamenon, nunca tivemos problemas com esgoto e a gente 

ver que onde estão colocando as galerias novas já está dando problema com entupimento. 

Então é um trabalho que só está trazendo prejuízo. No futuro a cidade quase toda vai passar 

por problemas sérios de esgoto porque algumas ruas tem a tubulação de 500 milímetros e está 

reduzindo para 150 mililitros, e eu acho que é muito pouco, pois a maioria das casas tem água 

fluvial que cai no esgoto, não vai suportar e várias ruas vão passar por esses transtornos. O 

senhor presidente disse: quanto aos esgotos e a pavimentação das ruas, acredito que logo vai 

ser tudo sanado porque eles estavam esperando passar as chuvas. Se Deus quiser logo será 

concluído em alguns ruas, e as principais serão asfaltadas e valorizadas. Passamos por um 

período muito chuvoso e um inverno muito lento. Com a palavra o senhor vereador Gilvan de 

Freitas, disse: com relação a fala do vereador José, quero dizer que sobre o problema das 

pontes o dinheiro já está na conta para serem feitas. Foi muita chuva e tem muitos lugares 

para fazer estrada, mas tem três a quatro máquinas trabalhando e não estão dando 

vencimento. E não se pode fazer tudo de uma vez. Conversando com o gestor ele disse que a 

empresa que está fazendo o saneamento já eram pra estarem trocando o calçamentos, mas 

devido à terra está mole não teve condições. Então a firma combinou que quando desse uma 

estiada voltava a fazer a obra. Sei que é uma situação triste. Não é fácil andar nas ruas nessa 

situação, mas logo a empresa vai terminar o serviço. É preciso paciência, pois tudo tem seu 

dia e sua hora. E não se pode fazer de uma vez, pois se fizer as coisas com pressa o prejuízo é 

maior. Teve vários saneamentos que foram feitos no tempo de chuva e o trabalho foi perdido. 

Após, o senhor vereador Jovacildo disse: agradeço ao prefeito que hoje está instalando os 

aparelhos da academia da saúde na praça da Prata, e que é uma obra de grande importância 

e utilidade. E sobre a questão da água que foi apresentada na sessão anterior também será 

resolvida. A seguir o presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais 

nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente 

Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos 

finais. E para constar, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos 

senhores Vereadores, para que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  

_________________________________. 

     

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 15 de setembro de 2022. 

_____________________________________ 

Humberto Guimarães de Araújo  

Presidente  

_____________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares  

Vereadora- 1ª secretária 

 

_____________________________________ 

Gilvan de Freitas Lucena  

Vereador- 2º secretário 

 

_____________________________________ 

Jucélio Pereira dos Santos 

Vereador 

_____________________________________ 

José Paulo de Melo Silva  

Vereador 
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_____________________________________ 

Jovacildo José da Silva 

Vereador 

 

_____________________________________ 

José Ailton Carlos  

Vereador  

 

_____________________________________ 

Reinaldo Barra Nova de Melo 

Vereador 
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